



在三亚市三亚河入海口游艇载着游客出海。海南日报全媒体记者 李太平 摄

瓜菜种植

三亚今冬明春瓜菜种植面积16万亩 预计产量超32万吨

本报讯（海南日报全媒体记者李艳玫）日前，三亚已进入冬季瓜菜种植季。海南日报全媒体记者从三亚市农业农村局获悉，今冬明春该市瓜菜种植面积将稳定在16万亩，预计产量超过32万吨。

其中，海棠区1.8万亩、吉阳区1.9万亩、天涯区4.9万亩、崖州区6.2万亩、育才生态区1.2万亩。为更好地提高冬季瓜菜的经济效益，三亚在优化产业布局和优化品种结构方面下了功夫。在产业布局方面，根据不同区域的气候和土壤条件，因地制宜推广种植优质瓜菜品种，引导农户进行水旱轮作，减少病虫害发生；在品种结构方面，突出产品优势，利用优越的温光条件种植喜温光的瓜菜，并引进全球同纬度的新、优、异蔬菜品种，依托中国热带农业科学院、海南省农业科学院等科研力量，试验、示范、推广适合市场需求的新品种。同时，积极引导农户调减部分传统品种种植面积，改种优质特色瓜菜品种，以提高产品质量和经济效益。

在质量安全方面，三亚将对全市冬春季瓜菜实行网格化管理，把农产品质量安全责任落实到具体的责任人。责任人必须对责任区内的瓜菜从栽培、农药使用、采摘、上市全过程进行管理，并加强农药使用技术指导、督促农户建立健全生产记录以及加强对责任区瓜菜质量安全田间检测。凡检出禁用农药的瓜菜，将严格追溯并严厉打击。同时，三亚还将建立质量监管平台、完善检验检测体系、健全质量安全追溯体系，并强化全程执法监管，以确保瓜菜质量安全。

数说 三亚 旅游

接待游客量

从2014年1480.5万人次 增加至2023年3270.8万人次 年均增长8.25% 旅游接待人数占全省比重始终保持在30%—40% 旅游总花费占全省比重始终保持在50%左右

游艇出海

今年1月至8月，我省游艇出海16万艘次，接待游客99万人次，同比增长18%和3% 在三亚，截至2024年8月，登记游艇总数已超过1400艘

航线开通

截至今年10月11日，三亚凤凰国际机场累计开通24条国际（地区）航线 年度累计完成国际及地区航班起降3195架次，累计保障国际及地区旅客吞吐量439092人次

市场监管

推出组合拳：“三个一”+“云监管”+“红黄牌” 推出三亚放心游先行赔付机制 制定和修订17项旅游地方标准及旅游团体标准 组建三亚市旅游品质保障协会

制图/孙发强

A | 创造更加丰富的优质供给

当晨曦初露，三亚的海岸线在金色的阳光下渐渐苏醒，游客乘坐游艇缓缓驶离码头，向着蔚蓝的大海进发，引擎的轰鸣声与海浪的拍打声交织在一起，奏响了一曲激昂的海洋交响乐，一场有趣的游艇出海之旅也由此拉开了帷幕。

“这一趟三亚之旅，我最期待的就是乘坐游艇出海。不仅可以欣赏海天一色的美景，还能体验丰富多样的海上娱乐项目。”游客林学聪眼里透露着期待。如今，游艇旅游逐渐从高端消费向大众旅游消费靠拢，层级从奢侈消费向多元化方向发展，像林学聪这样来三亚体验游艇出海的游客越来越多。

海南省交通运输厅提供的数据显示，今年1月至8月，我省游艇

出海16万艘次，接待游客99万人次，同比增长18%和3%。在三亚，截至2024年8月，登记游艇总数已超过1400艘，是名副其实的“千艇之城”，游艇旅游已成为三亚旅游的一大亮点。

火热现象的背后，是三亚以“供给侧”旅游产品创新为重要发力点，坚持目标导向、市场需求和引导消费相结合，在做精做优传统旅游业态的基础上，持续创新推出游艇旅游、低空旅游、婚庆旅游、研学旅游、康养旅游等新产品，做好“旅游+”产品工作，丰富旅游产品体系，提高三亚旅游目的地吸引力。

现在，青春活力、时尚潮流成为三亚新的代名词，青年客群成为拉动三亚旅游消费和推动旅游转型升

级的主力军。三亚积极顺应“青年是度假旅游的主要参与者”趋势变化，深度融合青年客群的特征喜好，推出一批特色鲜明、体验独特的旅游产品和旅游服务，让三亚旅游越来越年轻。

无论是眼下流行的露营、市集、围炉煮茶，还是惊险刺激的高空跳伞、尾波冲浪、水上运动，又或是免税购物、“泡”酒店……不同类型的玩法在三亚持续涌现，年轻游客总能在这里找到自己喜爱的度假方式。另外，音乐节、演唱会、艺术展等一批互动性强、体验感足的新潮文旅活动在三亚“不断档”举行，让城市更有趣、更好玩，带动了旅游热度的飙升，释放出更多的消费潜力。

B | 高质量打造国际旅游胜地

得天独厚的自然环境和丰富多彩的人文资源，三亚“圈粉”众多境外游客。在日前举办的全球旅行者大会上，三亚入选中国十大海外游客心仪城市。

三亚高度重视入境旅游市场的开发，通过优化签证政策、开通国际航线等措施，为外国游客的入境旅游提供便利条件，极大地激发了他们来三亚旅游的热情。不少景区、餐馆和商业街区等公共场所，增设了外语标识和翻译服务，方便境外游客出行和购物；12345热线24小时全天候在线提供英语、韩语、俄语、日语4门外语服务；广泛推行应用“海南放心付”App，让游客支付更加便捷……这些贴心的服务举措，让境外游客在三亚的旅行更加愉快舒适。

同时，三亚抢抓海南自由贸易港发展机遇，持续推进国际旅游消

费中心核心功能区和国际旅游胜地建设，奋力打造自贸港建设新标杆。去年，三亚国际免税城C区、中免三亚凤凰机场免税店二期、海旅超体等商业综合体项目相继开业运营，进一步丰富了三亚的旅游消费场景。同时，华润超级万象城、宽窄巷子海棠故事、三亚国际免税城三期等一批项目也正在加快建设，将为三亚经济社会发展注入新的动力与活力。

今年，《三亚打造国际旅游胜地促进文旅消费行动若干措施》出台，从激发消费活力、优化消费环境、创新消费场景、丰富产品供给、提升服务质量等方面发力，把旅游产业培植为千亿级产业，为高标准高质量打造国际旅游胜地贡献力量。不断提质增效的软硬件配套设施，将吸引更多八方来客来到三亚旅游消费。

C | 创新体制机制实现放心游

走进三亚新鸿港农贸市场，海鲜档口显眼位置都亮出了“商户信用星级”标牌。扫一扫上面的二维码，商户的信用加分、扣分及投诉记录、诚信承诺等信息一览无遗。“看到这些信息后再买单，消费更放心。”游客王予琳说。

“‘一户一码’就是我们的‘电子身份证’，所有信用信息应归尽归、依法公示，既让消费者‘明白消费’，也让生意伙伴放心合作。”新鸿港市场商户陈大姐表示，“一户一码”是约束也是鼓励，规范了从业者的经营行为，还营造诚实守信的良好风气，助力合规经营的企业更好更快地发展壮大。

这是三亚推广应用“一户一码”的场景。该市探索构建以信用为基础的市场监管模式，打出“三个一”（一户一码、一秤一员、一业一标）+“云监管”+“红黄牌”的组合拳，努力打造“不敢失信、不能失信、不想失信”的旅游市场

信用环境，在提升旅游市场监管效能，规范旅游市场秩序方面取得积极成效。

该市还推出三亚放心游先行赔付机制，游客来三亚旅游，遇到旅游消费纠纷，可通过“三亚放心游”微信公众号的“理赔投诉”栏目，线上实名提交相关证据，在线客服3分钟内进行受理，在证据真实充分、索赔法律依据明确情况下，平台30分钟内可进行“先行赔付”。

出游不仅要好玩，还要玩好，令人放心的旅游环境和周到的旅游服务对游客而言十分重要。近年来，三亚在强化旅游市场监管、维护旅游市场秩序、保护消费者权益等方面做了大量的工作，涌现出很多创新亮点，进一步提升了旅游服务质量和游客满意度。

聚焦关键领域，该市出台《三亚市促进低空旅游发展暂行办法》《三亚市水上旅游管理办法》两部政府规章，制定和修订了17

项省、市旅游地方标准及旅游团体标准，并发布涉及水上、低空、民宿、餐厅、网红打卡点、免税购物、景区管理等服务规范及高质量服务标准，推动行业创新和旅游消费品质提升。此外，成立三亚市旅游行业协会联合会以及旅游酒店、旅游景区、旅游交通运输等20个旅游专业协会；组建三亚市旅游品质保障协会，推进品质保障体系建设，有效构建“三亚旅联+专业协会+旅游品质保障协会”的社会治理模式。

三亚还编制《三亚市旅游业高质量发展（3+2新模式）三年行动计划（2024—2026）》，围绕打造“国际旅游胜地”和建设“游客友好型城市”，聚焦“旅游服务提升、旅游产品迭代、旅游产业培育”等方面，谋划推动旅游业高质量发展的一系列举措，助力三亚旅游产业高质量发展健康有序。

（本报三亚10月18日电）

招聘信息

三亚人才招聘夜市已举办234场 累计提供岗位12万个

本报三亚10月18日电（海南日报全媒体记者李梦楠）10月18日晚，由三亚市人力资源和社会保障局局长指导，中国三亚旅游人才市场主办的人才招聘夜市活动举办，招聘以“就在金秋·职向未来”为主题，为求职者带来集招聘、免税、时尚、娱乐互动于一体的公共就业服务。

记者在现场看到，近20家企业提供超600个优质岗位，涵盖金融、营销、行政、管理等领域，同时针对高校毕业生的特点和需求，设置了实习、助理、技术研发、市场营销等多个职位类别。

人才招聘夜市还在三亚人力产业园人才就业服务站设立服务咨询处，为待业人员提供求职登记、信息发布、职业介绍等服务，为求职者送政策，提供简历诊断等服务，“点对点”对接求职者和企业，提升就业服务的针对性和实效性。

值得注意的是，本次招聘会充分利用线上平台资源，采取“线下面对面招聘会+线上直播带岗”的形式，通过线上平台，实现岗位信息的实时发布和就业咨询服务，为求职者提供多元化的招聘信息接收渠道。

据悉，三亚人才招聘夜市已累计举办234场，参与企业超5000家次，累计提供岗位12万个。中国三亚旅游人才市场负责人表示，未来还将继续深入探索“人才招聘夜市+”，不断创新公共就业服务模式，通过加强与社会各界的交流合作，整合更多样化文旅资源，为求职者搭建更加多元化的公共就业服务平台，提供更精准的就业服务。

跨省联动

三亚中院与三地法院分别签署执行协作备忘录

本报讯（海南日报全媒体记者李梦楠 通讯员邢莉莉）近日，三亚市中级人民法院（以下简称三亚中院）分别与江苏苏州、甘肃兰州、陕西榆林中级人民法院签署了《执行协作备忘录》。此举标志着三亚中院在推动法治化营商环境建设中，进一步加强与地方法院的司法协作，实现了跨省法院执行工作的有效联动。

备忘录明确了双方在委托执行、协助执行、执行协调、资源共享、失信惩戒等方面的合作内容，旨在通过异地拘留、异地清场、异地扣押动产、异地执行安全保障等协助执行内容，以及处置权移交、参与分配等执行协调及争议解决内容上的紧密协作，提升财产处置效率，保障当事人的合法权益。

此次协作备忘录的签署，有助于实现地区优势互补，提高跨省协作能力，展现了地区间互补合作在推动法治化营商环境建设中的重要作用。

三亚中院将以本次签订执行联动协作备忘录为契机，继续深化执行联动机制建设，加强执行工作现代化建设，健全切实解决执行难长效机制，及时有效保障当事人的合法权益，满足人民群众的司法需求，为营造更加公平、透明、可预期的法治化营商环境贡献力量。

三亚：推进旅游产品创新、提升旅游服务保障水平、推动旅游业提质升级

海南日报全媒体记者 李艳玫

闪光灯再次聚焦三亚。10月19日，2024年海南省旅游发展大会将在三亚举办，这是一场关于旅游创新与高质量发展的盛会，汇聚了来自国内外的旅游业界精英、政府官员和专家学者，共同探讨海南旅游业的未来发展方向和路径。

三亚，这座位于中国南海之滨的美丽城市，以其得天独厚的自然风光、丰富的旅游资源以及独有的民俗风情，成为国内外游客向往的旅游胜地。近年来，三亚聚焦“国际旅游胜地”“游客友好型城市建设”，推进旅游产品创新、提升旅游服务保障水平、推动旅游业提质升级，全力以赴擦亮“三亚旅游”金字招牌。三亚接待游客量由2014年1480.5万人次增加至2023年3270.8万人次，实现旅游业的一路长虹，年均增长8.25%，旅游接待人数占全省比重始终保持在30%—40%，旅游总花费占全省比重始终保持在50%左右。

作为海南旅游业的年度盛会，海南省旅游发展大会具有深远的意义。大会在三亚举办，不仅展示三亚旅游业发展的最新成果和亮点，还将进一步推动三亚旅游业转型升级，提升旅游品质和服务水平，吸引更多国内外游客前来旅游度假。



在三亚大悦城，众多市民游客前来购物打卡畅玩。海南日报全媒体记者 王程龙 摄



腾格尔巡回演唱会在三亚市体育中心白鹭体育馆开唱。海南日报全媒体记者 王程龙 摄